

“夏黑”产业链 走出强村富民路

□记者 刘凯华

近段时间,我市“夏黑”葡萄迎来采摘季。走进万荣县光华乡杨蓬村,一筐筐“夏黑”葡萄经过称重、登记、入库环节后,根据客商要求发往全国各地,这也是当地葡萄特色产业日益壮大的一个缩影。

近年来,杨蓬村凭借良好的资源优势,以“夏黑”葡萄产业为抓手,不断优化产业结构,使强村富民的路越走越宽。

走进葡萄园,一串串新鲜的葡萄挂满枝头,紫如宝石,香沁心脾。葡萄藤下,上百名村民挎着篮子穿梭其间,享受丰收的“甜蜜”。因为管理得当、品质好,今年这里的葡萄早早被客商提前订购。

“目前,杨蓬村共发展葡萄130余亩,其中110亩是优选‘夏黑’葡萄,其他是‘阳光玫瑰’。‘夏黑’葡萄产量比较高,每天的发货量在2.5万公斤左右。开园后,采摘工作一般会在15天内完成。”万荣县光华乡政府工作人员张伟年介绍。



▲村民忙着对刚采摘的葡萄分拣、装筐

“福建、广东、北京乃至东三省,都有在这边收葡萄的。这儿的葡萄品质好,口感符合消费者口味,所以基本上我每

年都过来。”客商刘晓娜告诉记者。

该村党支部书记兼村委会主任曹志峰告诉记者,每年开园后,可以带动周边

150余名妇女采收葡萄,另有20余名男工负责运输等方面的工作,葡萄采摘回来后打包发往外地。“一季下来,给我们村最起码创收了好几十万元。”曹志峰表示,下一步,杨蓬村还将探索建立农产品区域品牌,以强村富民工程升级版的方式,不断提档升级特色农业产业,切实做精做强家门口的“甜蜜”事业,让串串“金果子”成为农业增效、农民增收及村集体增益的“聚宝盆”。

视线转移到现场务工的杨蓬村当地村民。“今年我家的葡萄品质比往年好,产量也不错,开园前就陆续有订单。”村民薛英霞高兴地说,“我现在每天都在这里打零工,预计接下来采摘的量还要增多。比起以前,我根本不担心卖不出去,更不担心被压价,大家背靠‘夏黑’品牌、分工协作、抱团挣钱,这样的模式太好了。”

“我就是本村的,主要在这儿负责装车。每年这个时候都很忙,一天挣个150元左右没问题。”提及葡萄园给他带来的收入,村民樊明勤高兴地说。

就医更便捷 体验更美好

临猗县人民医院开通线上挂号及缴费服务

运城晚报讯(记者 王耀)从运城市中心医院临猗分院(临猗县人民医院)获悉,该院日前正式上线手机线上挂号及缴费服务。该服务支持门诊医保统筹直接保险,可使来院群众少跑腿、少排队。

操作流程:微信或者支付宝搜索“临猗县人民医院”,分

别进入公众号、小程序,登录后点击“预约挂号”或“在线缴费”,选择合适的就诊时间并确认就诊信息。需要注意的是,参与门诊医保统筹的患者在支付时需要选择医保支付选项(仅限本人使用)。支付完成后按照预约时间就诊即可。目前暂不支持线上退费,如需退费,

可前往该院门诊大厅一楼人工窗口办理。

今年以来,临猗县人民医院秉持“以患者为中心”的服务理念,以患者需求为导向,从细微之处入手,致力于打造人性化、便捷化的就医环境。在此之前,该院还于6月开通了“互联网+护理”服务。

富而有责 富而有义 富而有爱

——“三有”刘桂元的故事引起关注

风陵渡不仅是一个渡口,更是晋商的发展之地。

看了古镇,吹了黄河风,拜祭了风后,接下来我们要去寻找风陵渡的味道,去品尝风陵渡的甜。风陵渡的甜就是当地赫赫有名的点心,它有着悠久的历史,是非常具有当地特色的美食。层层翻酥、入口即化、香甜细腻,这种香甜只属于风陵渡。消失的古渡,令人念念不忘的美食,成就了风陵渡的一个文化符号。

走进位于古镇颇具现代特色的东风食品厂,只见绿树掩映,海棠、玉兰、丹桂根深叶茂,花香里透着淡淡的点心甜香,沁人心脾,让人们每个毛孔都舒适无比。行政办公楼、生产车间、产品展销馆里,一派繁荣景象。

文化宣传栏前,东风食品厂的领头人刘桂元微笑着迎接客人。经过介绍,得知他是一名用实际行动弘扬晋商精神、塑造晋商新形象、展现晋商新担当的民营企业。

刘桂元出生在永济市蒲州镇杨马村,农民特有的淳朴与踏实,就在他身上留下了深深的烙印。创业后,刘桂元在做大做强企业的同时,时刻不忘回报桑梓,在扶危济困中不断提升着自己的人生高度。

听着他的故事,细细琢磨他所做的每一件事,都能体会到晋商“义利合一”的思想和浓浓的人情味。做生意固然也是为了利益,但也要建立在诚信和义气之上,他把儒家所宣扬的“诚笃”“诚意”“至诚”等理念贯穿于营商活动之中,强调“诚实守信、开拓进取、和衷共济、务实经营、经世济民”的晋商文化精神。

相对于个别人只知赚钱发财、不知义为何物的行为而言,这是一种难能可贵的理性自觉,也给商业经营带来了好的名声和财运;他注重捐资兴学、捐款修路、扶危济弱等举措,促进了地方经济的繁荣和发展。他身上闪耀着共产党员的初心和使命的光芒,是新时代老百姓身边的楷模。

晋商文化精神是山西民众一笔重要的精神财富,刘桂元所经营的东风食品厂能够脱颖而出,绝非偶然,是对晋商文化内涵的完美诠释。

凤鸣风陵丹桂香

□张继龙

青春护苗 童趣逐梦



运城晚报讯 近日,共青团闻喜县委联手闻喜县社区服务中心苗圃社区,共同开展了“青春护苗 童趣逐梦”儿童游园会活动(上图)。

活动组织社区托管班学生参与体验,项目包括非遗漆扇创作、儿童美甲DIY、手腕气球、巧手装扮台、特色书签制作、绘制石膏娃娃、科学小实验、积木叠叠乐、投壶挑战、幸运小转盘等

趣味游戏。

孩子们亲手体验非遗漆扇的制作过程,感受传统工艺的魅力,无忧无虑地绘制精美的图案,拥抱属于自己的那一份快乐。

通过DIY制作、闯关小游戏等,孩子们近距离接触中华优秀传统文化,从中体验文化乐趣。活动既让孩子们充分感受到独特的文化魅

力,提升了他们的科学素养和身体素质,也强化了亲子关系。

活动相关负责人表示,下一步,他们将持续开展更多儿童趣味活动,弘扬中华优秀传统文化,丰富少年儿童课余生活,使儿童在各种活动中获得乐趣、开拓视野、增长知识。

(刘佳 吴娜)